

kant. sodništvu v Pazni; Dr. Nikolaj Petris pri kant. sodništvu v Kersi; Dr. Jožef Defacis pri kant. sodništvu v Tominu; Dr. Jožef Deperis pri deželni sodništvu v Gorici; Dr. Dragotin Lavrič pri kant. sodništvu v Sežani in Dr. Anton Barsan pri deželni sodništvu v Rovinu.

Skythæ, Skuti, Skutje, ali Skutniki, in Skythia, Skutje, Skutija, Skutsko ali Skutno.

(Konec.)

Zgodovinarji govore tudi od ljudstva imenovaniga Čudi ali Čuti, kar pišejo Čsudi, Tschouden in še marsikako drugači. Od teh Čutov pravijo reči, ki tudi od Skutov veljajo. Palas je terdil, de je bil v severskih planjavah blizo Krasnojarskiga spominke nekiga nekdanjiga ljudstva najdel, katero on imenuje in piše Tschouden. To kaže, de so Čudje ali Čutje bili eno izmed Skutskih ljudstev. Ime Čut je sorodno s „čuti“, „čujem“, ker so Čutje pri čedah čuli, in hoče po naše to reči, kar po greško Nomades. Tudi ilirska beseda „čoban“ mende od „čuti“ ali „čuvati“ pride, in hoče toliko reči, kot „čut“ ali „čuvan.“

Ako ime Skythia iz skut in skutnik razlagamo, se nam pokaže prvič: de so dežele, Skythia imenovane, bile rép ali skut Evropejcam znanih dežel. Če je pa to ime sorodno z skuden, — dna, — dno „nothdürftig“, se hoče reči, de so skutške dežele imele pomanjkanje marsikterih reči, ktere si omikani svet preskerbí. Tako še dandanašnji pravimo od zagovednežev, de ni skoro nobene stvari pri njih dobiti. Od Skutov ali Skutnikov je bila tudi poznejši lahko vzeta beseda skutnik v pomeni neješčiga in sitniga človeka; saj so bili Skutje zlasti Slovnam, kot sirovjaki nadležni.

Hoče se mi tudi dozdevati, kakor bi bila beseda sirov (roh) od sir, in skuten ali skutnik, tudi nekako sirov, od skuta. Morebiti se mi je ta prikazen podobnosti med sir in skuta, kakor Serbi pravijo, le prividela.

Zadnjič še opomnim, de me beseda skut in skutnik ni od začetka peljala na razlago besede Skythes in Skythia; saj še nisim vedil kaj hoče prav za prav skut in skutnik reči; ampak po vsih pazkah sim Skythes takó bral, de mi je Skut in Skutnik iz nje hodilo; zato sim bil začel opráševati kaj skutnik pomeni, de zdaj, kakor je tu viditi razlagam, kakó se Skut in Skutnik s Skythia in Skythes vzame. Od Skutov bi bilo še veliko zlasti v slovanskim obziru govoriti; tode moj namen ne more biti, tukaj obširniši dogodivščine od njih pisati. Poženšan.

Novičar iz Ljubljane.

Po letašnji hudi zimi so nam cvetlice vunder zgodno spomlad oznanile. Gosp. A. Fleišman je že 15. t. m. na sončni strani Ljubljanskiga grada in v botaniškem vertu cveteče bele zvončke ali soldatke, rumene trobentince, beliteloh ali kurice in podbelj najdel, ktere so tudi v družih krajih, kakor pri Lok'i. t. d. v ravno tem času v cvetju našli. — Ker smo ravno od Ljubljanskiga grada govorili, povémo, de je bil pretečeni teden vojniški fortifikacij popolnoma izročén, de tedaj ne bo več jetnišnica gôri. — V delavnišnici, ki je zdej tudi jetnišnica, se bo moglo več stropov predati, zato ker so premalo suh les v strope djali, ki je gnjiti začel. — Sliši se, de bomo v Ljubljani še eno sladkorno fabriko (cukerfabriko) dobili, ktera se bo v prulah zidala. — Včeraj teden, kmalo potem ko je iz Gorenškiga prišel, se je naš deželni poglavar Chorinsky

na Dunaj podal. 1. marca pride spet nazaj. — Včeraj so marširale 3 kompanije našiga regimenta na Laško. Muzika narodne straže jih je spremila. — Novi vradni list v slovenskim jeziku, ki ga bo vredoval g. fajmošter Potočnik in bo pod imenam „Ljubljanski časnik“ v g. Blaznikovi tiskarnici izhajal, pride pervikrat 2. aprila na svitlo.

Novičar iz mnogih krajev.

Cesar Franc Jožef se bojo prihodnji mesec v Terst podali. Teržačani že mnoge reči, posebno na barkah, pripravljajo za veseli prihod Cesarja. — Cesar Ferdinand bojo šli poleti spet v Inšbruk stanovat. — V Dunajski denarni kovačnici kujejo zdej dvajsetice za leto 1850. — Silni ogenj, ki je v Bohnii na Poljskim v jami, kjer sol kopljejo, vstal in se čez pol mile delječ razširil, je veliko škodo napravil, ker je veliko sirove in izdelane soli pokončal. — Deželni odbor v Salzburgu je Cesarju zahvalno pismo za podeljeno vstavo poslal, zraven tega pa tudi prosil, de naj bi se kmalo poklical deželni zbor skupej, kteriga obravnanje mnogih deželnih reči čaka. — Minister kupčijstva jo poslal inženirje na Koroško, de naj pregledajo, kako naj bi se tam železnica peljala in kako naj bi se po Dravi barke, ki jih vodeni sopuh žene, napravile. — Deržavni zbor v Berlinu je enoglasno dovolil, de zna ministerstvo 18 milijonov tolarjev najeti za neprevidene potrebe, če bi se utegnila kje kakšna vojska vžgati, v katero bi se mogli tudi Prajzi podati. — Prajzovsko vladarstvo je poklicalo nemški zbor v mesto Erfurt; naše vladarstvo pa se je v pismu zoperstavilo temu zboru. Ne vé se tedaj, kakó se bo ta reč poravnala. — Uni-dan je Francosko ministerstvo rajtingo položilo, iz ktere se vidi, de so lansko léto na Francoskim deržavni stroški 268 milijonov več znésli, kakor dohodki. — Francosko ministerstvo je ukazalo, de 24. svečana se imajo po vsih cerkvah na Francoskim černe maše brati za tiste, ki so v létu 1848 ravno ta dan v boju za republiko padli. — Ker se v Rimu skrivne moritve takó pogostama godé, de ni dneva, de bi se več umorjenih ne našlo, je prepovedal vodja Francoske armade, de ne sme v Rimu nobeden noža, meča ali kakšnjiga družiga orodja pri sebi nositi, scer bo brez milosti vstreljen. — Nič se še ne vé, kaj se bo na Gerškim zgodilo. Angleži se vedno hujsi obnašajo, pravijo nekte novice, druge pa, de je Angležki general odjenjal od svoje ojestrosti. — Sliši se, de je na Rusovskim Poljskim 180,000 Rusov pripravljenih v Turčijo marširati, če bojo Angleži svojo rokó dalje po Gerškim stegovali. — V Kamčatki je bil letas takó hud mraz, de se je mogel rusovski deželni poglavar v svojo podzemeljsko hišo, Čevskoj imenovano, preseliti, ki ima za 200 ljudi prostora.

Naznanje kmetovavcam.

Če hoče kdo tisti poletinski ječmen, ki se Himalayni ječmen imenuje, poskusiti, naj pride ali pošlje v pisarnico kmetijske družbe v Ljubljani. Kaj maliga za poskušnjo ga bo zastonj dobil.

Ta ječmen rodi dobro v merzlih kakor v gorkih krajih, in berž ko ne bi znal v Vipavi dvojni pridelk dati. Seje naj se berž v spomladi, ravno takó kakor naš navadni ječmen. Prav bi bilo, ko bi se storjene skušnje iz več krajev potem na znanje dale.

F. Sch.

Današnjemu listu je pridjan 9. dokladni list in nasledba razlage srenjske postave.